

# КАЛЕЙДОСКОП

## LIFE

### №54

Выходит с 1 октября 2016 года

Март 2021

### ПРИЗОВАЯ ПАЛИТРА ЮНЫХ МУЧКАПСКИХ РЕМЕСЛЕННИКОВ

Шесть учащихся Дома детского творчества стали призёрами регионального этапа Всероссийского конкурса изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества «Палитра ремёсел».

В конкурсе, который проходил в Центре развития творчества детей и юношества г. Тамбова, приняли участие 158 учащихся муниципальных образований области. Наши девочки - Мосина Кристина, Тариева Умуят, Ярморкина Анна, Пирогова Дарья, Шадрин Дарья, Кашеева Мария никого не оставили равнодушными в номинациях: «Декоративно-прикладное творчество: изделия из природного материала», «Художественные ремесла: ткачество», «Изобразительное искусство: графика», «Художественные ремесла: работа с глиной и архитектурным пластилином».

Высокие результаты учащиеся показали не случайно. Очень старательно девочки занимаются в объединениях художественной направленности, осваивают секреты рисования, бисероплетения, ткачества, лепки из глины. Занятия проводят педагоги первой квалификационной категории.

Конкурс проводился с целью выявления и поддержки талантливых, одаренных детей, подростков и их педагогов в области изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества, развития творческого потенциала участников, направленного на формирование любви к родному краю, гордости за культурное наследие России.

Надеемся, что участие в этом конкурсе повысит мотивацию детей к изучению духовно-нравственных основ в жизни человека; приобщит обучающихся к лучшим образцам отечественной культуры и искусства.

Подготовила Полина Захарчук

Фото из архива Дома детского творчества



Одна из работ, представленных на конкурсе

### ГОНЧАРНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

Впервые в этом учебном году в Доме детского творчества появилась возможность овладеть всеми секретами гончарного мастерства. Обучающиеся объединения «Гончарное дело» уже могут подвести итоги своей работы и даже поделиться некоторыми секретами мастерства.



Программа объединения призвана развивать у детей не только мелкую моторику рук, но и фантазию и воображение, тягу к прекрасному. В процессе обучения дети знакомятся с известными скульпторами, художниками и их работами, знакомятся с новыми для них техниками работы, материалами.

В самом начале своего обучения ребята узнали, как правильно подготавливать глину к работе: правильно её замачивать и затем разминать. Это только на первый взгляд все легко, на деле же - это целая «спецоперация». Далее для работы с глиной требуется гончарный круг, муфельная печь и некоторые инструменты, которые имеются в Доме творчества.

«Самым сложным для детей было научиться выполнять центровку. Только после этого можно приступать к изготовлению самого изделия. Для овладения и закрепления этого навыка обучающимся потребовалось много времени», - рассказывает педагог Мария Любавина.

Когда изделие готово, его с помощью лески срезают с гончарного круга, формируют доньшко и некоторое время сушат в естественных условиях. Далее помещают в печь, где интервально повышают температуру, чтобы оно не потрескалось. В завершении работы детей будут расписаны - и в конечном итоге из маленького невзрачного комочка глины постепенно появляется настоящее произведение искусства.

После первых неудач и упорных часов обучения ребята из объединения уже изготовили свои первые изделия из глины - чашки (на фото). Своим успехом они вполне довольны, ведь освоить гончарное дело - это большое дело!

### «КАЛЕЙДОСКОП» ВЕСЕННИХ СОБЫТИЙ

Первый весенний месяц начался в Доме детского творчества с подготовки к самому весеннему празднику - Международному женскому дню.

В объединениях кипела бурная деятельность - ведь помимо освоения программ нужно было успеть смастерить, нарисовать, сплести, словом, подготовить подарок любимым мамам, бабушкам и сестрам! И наши дети успешно справились с поставленными целями.

Много интересных и ярких идей в преддверии праздника воплотили в реальность обучающиеся из объединений «Рукоделие», «Бисероплетение» и других. Как всегда порадовали музыкальными поздравлениями дети из объединения «Вокал». А атмосферности и настроения добавили тематические рисунки ребят из объединения «Юный художник».

Порадовали своих мам и бабушек и самые юные воспитанники Дома детского творчества: ребята из Центра игровой поддержки ребенка смастерили к празднику открытки, а их товарищи из мини-школы «Золотой ключик» подготовили трогательные стихи.

Хочется отметить, что подготовка и празднование 8 марта затронули каждого обучающегося, помимо работы над подарками и поздравлениями, ребята участвовали в конкурсах и викторинах.

Альбина Клочкова

Фото из архива Дома детского творчества



## КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ!

Март завершается в Доме детского творчества чередой самых разных событий, которые проводятся в рамках реализации плана мероприятий в дни весенних каникул. Для того чтобы ребятам не было скучно, педагогами подготовлены мастер-классы, квесты, экскурсии, спортивные мероприятия и многое другое.



Родители и дети принимают участие в мастер-классе по лепке игрушки-свистульки

В дни школьных каникул в объединении «Рукоделие» прошел мастер-класс по лепке глиняной игрушки-свистульки «Жаворонок». В преддверии весеннего равноденствия, когда по традиции не только пекли жаворонков, но и лепили свистульки, чтобы поскорее наступила весна, дети вместе с родителями осваивали этапы лепки жаворонка. Птички удались на славу, каждая получилась со своим звуком. Родители получили прекрасный повод провести время вместе со своими детьми!

А в спортивном зале Дома детского творчества тем временем педагог Владимир Масликов вместе с ребятами из объединений «КВН» и «Футбол» проявляли свою



Ребята из объединений «КВН» и «Футбол» во время «Веселых стартов»

ловкость и спортивные навыки в эстафетах с мячами, обручем, скакалкой. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали ребят, все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. «Веселые старты» удалась - победу одержала дружба.

Юные воспитанники «Центра игровой поддержки ребенка» вместе со своим педагогом беседовали о весне, называли приметы весны, весенние месяцы, отгадывали загадки. А еще ребята с удовольствием приняли участие в весенних играх и конкурсах.

Для ребят из объединения «Робототехника» прошло мероприятие, посвященное истории робототехники. На нем дети познакомились с трудами писателя-фантаста Айзека Азимова и его тремя законами робототехники, с роботами компаний Boston Dynamics и Aldebaran Robotics. В завершении приняли участие в увлекательной викторине, которая закрепила полученные знания.

Учащиеся объединения «Юный турист» тоже не теряли времени зря. Ребята посетили г.Тамбов. - побывали в Музейно-выставочном центре, краеведческом музее, мемориальном комплексе «Вечный огонь», Спасо-Преображенском кафедральном Соборе и на смотровой площадке.

В объединении «Мир ремесел» прошел мастер-класс «Весенние цветы». Участники мероприятия научились делать красивые подснежники из ткани и фоамирана. А участники мастер-класса по бисероплетению «Весенний первоцвет» сплели из бисера цветок, который вещает нам о приближении тепла и о закончившейся зиме.



Очередные поделки изготовили девочки из объединения «Рукоделие»

В дни весенних каникул учащиеся Дома детского творчества стали участниками необычного приключения. Для них был проведен туристический квест. Юные туристы, вокалисты, танцоры, учащиеся мини-школы «Золотой ключик», путешествовали по станциям, где выполняли различные туристические задания.

Подготовила Альбина Клочкова  
Фото из архива Дома детского творчества

## В ДОМЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ВЕСЕЛО ПРОВОДИЛИ ЗИМУ

Каким запомнился март педагогам и обучающимся Дома детского творчества? Ярким и красочным, шумным и веселым! Еще одним поводом для хорошего настроения стали проводы русской зимы.

Масленица – один из самых веселых праздников в году, который широко отмечается по всей России. Он отражает вековые традиции, бережно хранимые и передаваемые из поколения в поколение. Это недельный праздник-обряд с хороводами, песнями, плясками, играми, посвященный прощанию с зимой и встрече весны.

Девочки из объединения «Рукоделие» познакомились с традициями этого праздника, а также сделали тряпичных кукол и символ весны – солнышко. В мини-школе «Золотой ключик» состоялось целое праздничное представление, посвященное проводам русской зимы. Ребята, наряженные в красочные костюмы, играли и веселились, водили хороводы и пели, а еще приближали весну «Закличками».

Полина Захарчук  
Из архива Дома детского творчества



«Калейдоскоп LIFE»  
Учредитель: МБОУ ДО «Дом детского творчества»  
Главный редактор: Полина Захарчук  
Отпечатано в МБОУ ДО «Дом детского творчества»  
Тамбовская область, Мучкапский район, ул. Красная, дом №52.

Адрес: Тамбовская область, р.п. Мучкапский, ул. Красная, д. 52  
Телефон: 8 (47546) 3-13-52, e-mail: ddt-50@bk.ru  
Сайт: <http://ddt.68edu.ru/>  
Тираж: 100 экземпляров  
Дата выхода: 25.03.2021